

През 1968 година се извърши реорганизация на здравната мрежа и се утвърди нова номенклатура на здравните заведения. Градските родилни домове се трансформират в акушеро-гинекологически болници. Част от селските родилни домове преминават в състава на селските здравни заведения, а други са прехвърлени към градските здравни заведения. Селските болници са трансформирани в селски поликлиники, селски здравни служби и селски здравни участъци.

За осигуреността на населението с легла се използва показателят "Болнични легла", който включва освен леглата в болничните заведения и леглата в амбулаторно-поликлиничните заведения.

В броя на медицинския персонал е включен персоналот в системата на Министерството на народното здраве и социалните грижи, Министерството на транспорта и съобщенията, висшите медицински институти, научноизследователските институти и други. Не са включени медицинските кадри в МВР, МНО, трудовата повинност и незаемащи обществена служба/частно практикуващи пенсионери/. Със същите данни за медицинския персонал е изчислена и обслужеността на населението. В броя на медицинските кадри са включени и детските сестри.

Естественят прираст на населението представлява разликата между броя на живородените и броя на умрелите.

Детето се счита за родено живо, когато е имало белодробно дишане след раждане макар само един миг.

Средната продължителност на живота на населението за периода 1935-1939 година е изчислявана в Българска академия на науките, а за следващите периоди - в Централно статистическо управление.

ОСНОВНИ ТАБЛИЦИ ПО БАЛАНСА НА НАРОДНОТО СТОПАНСТВО

Балансът на производството, потреблението и натрупването на обществения продукт^{2/} отразява обема и структурата на произведения обществен продукт както и неговото използване за износ, потребление /производствено и непроизводствено / и натрупване.

Икономическата групировка на обществения продукт на I подразделение-средства за производство и II подразделение-предмети за потребление, показани в баланса, се основава на данните за крайното използване на обществения продукт. При такова решение на въпроса продукцията например на един и същ отрасъл на промишлеността, на един и същ завод, или дори на един и същ продукт се отнася към I подразделение в частта, отишла за производствено потребление и към II подразделение в частта, отишла за потребление било на населението, било в непроизводствените предприятия и учреждения. Тази групировка се отличава по своя метод от групировката на промишлената продукция на групи "А" и "Б", при която се прилага заводският принцип и се взема пред вид преимущественото предназначение, а не окончателното използване на производената продукция.

Балансът на основните фондове отразява наличността, движението и възпроизводството на основните фондове по предназначение, народостопански отрасли и форми на собственост.

В баланса на основните фондове групировките по отрасли и форми на собственост на основните фондове са в зависимост от това, кои дейности обслужват.

Балансът на производството, разпределението, преразпределението и окончателното използване на обществения продукт и националния доход/финансовият баланс/отразява движението на паричния еквивалент на стойността/съдържащ се в обществения продукт/в процеса на производството, разпределението и преразпределението.

Балансът на трудовите ресурси отразява наличните трудови ресурси и разпределението на заетите лица по народостопански отрасли и форми на собственост. Същият е съставен по средногодишен брой, получен като средна аритметична от средния брой на заетите лица през отделните месеци.

Разпределението на трудовите ресурси и заетите лица по окръзи, по градове и села е извършено въз основа на последното административно деление на страната. За заети лица в градовете са посочени работещите в предприятията, учрежденията и организациите на територията на градовете и на селата от градски тип, а за заети лица в селата - работещите в предприятията, учрежденията и организациите на територията на селата.

Балансът на работното време характеризира степента на използването на работното време на заетите лица в предприятията от отраслите на материалното производство.

Максимално възможният фонд работно време е времето, което трябва да бъде отработено от всички заети лица съгласно действащото трудово законодателство. Той се изчислява като разлика между календарния фонд на работното време и празничните и почивните дни и редовния и допълнителен отпуск.

Отработеното работно време включва човекодните на заетите лица, фактически работили независимо от продължителността на работния ден.

1/Този баланс и всички останали баланс и в стойностно изражение са съставени по цени на съответната година, т.е. цените на 1971 година.